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Nabavka od strane korisnika grantova u kontekstu
spoljne akcije Evropske unije

1. Principi
Ako implementacija radnje zahteva nabavku od strane korisnika(a), ugovor se mora dodeliti tenderu koji nudi najbolju vrednost za novac (tj. tender koji nudi najbolji odnos cene i kvaliteta) ili, prema potrebi, tenderu koji nudi najniža cena. Pri tome, korisnik(i) će izbegavati svaki sukob interesa i poštovati sledeće osnovne principe:
Ako korisnik ne pokrene otvoreni tenderski postupak, obrazlaže izbor ponuđača koji su pozvani da dostave ponudu.
Pristigle ponude korisnik ocenjuje prema objektivnim kriterijumima koji omogućavaju merenje kvaliteta ponuda i koji uzimaju u obzir cenu (ponudi sa najnižom cenom dodeljuje se najviša ocena po kriterijumu cene).
Korisnik je dužan da vodi dovoljnu i odgovarajuću dokumentaciju u vezi sa primenjenim postupcima i koja opravdava odluku o predizboru ponuđača (ako se ne koristi otvoreni tenderski postupak) i odluku o dodeli.
Pozivajući se na Odeljak 2.4 PRAG-a, korisnik će biti odgovoran za poštovanje restriktivnih mera EU pri dodeli ugovora.
Korisnik može odlučiti da primeni procedure nabavke navedene u praktičnom vodiču. Ako se ove procedure pravilno poštuju, smatraće se da su gore navedeni principi ispoštovani. 
Evropska komisija će sprovesti naknadne provere usklađenosti korisnika sa gore navedenim principima i pravilima iz odeljka 2 u nastavku. Nepoštovanje ovih principa ili pravila bi dovelo do toga da povezani rashodi nisu podobni za finansiranje EU/EDF-a.
Odredbe ovog aneksa primenjuju se mutatis mutandis na ugovore koje će zaključiti pridruženi entitet(i) korisnika(a). 
2. PODOBNOST ZA UGOVORE
Pravilo nacionalnosti
Učešće u tenderskim postupcima kojima upravlja(i) korisnik(i) je otvoreno pod jednakim uslovima za sva fizička lica koja su državljani i pravna lica (koja učestvuju bilo pojedinačno ili u grupi-konzorcijumu- ponuđača) koja su efektivno osnovana u državi članici ili zemlji, teritoriji ili region naveden kao prihvatljiv u relevantnoj uredbi/osnovnom aktu koji reguliše pravila podobnosti za grant prema Aneksu A2a praktičnog vodiča. Ponuđači moraju navesti svoju nacionalnost u svojim ponudama i dostaviti uobičajeni dokaz o državljanstvu prema svom nacionalnom zakonodavstvu.
Ovo pravilo se ne primenjuje na stručnjake predložene u okviru tendera za usluge finansirane iz granta.
Pravilo porekla
Ako osnovni akt ili drugi instrumenti koji se primenjuju na program u okviru kojeg se grant finansira (naime za grantove koji se finansiraju iz osnovnog akta u okviru Višegodišnjeg finansijskog okvira za godine 2014-2020) sadrže pravila o poreklu za snabdevanje koje je korisnik nabavio u kontekstu granta, od ponuđača se mora tražiti da navede poreklo robe, a izabrani izvođač će uvek morati da dokaže poreklo robe. zalihe. 
Za opremu i vozila sa jediničnom cenom pri kupovini većoj od 5.000 evra, izvođači moraju dostaviti dokaz o poreklu korisniku(ima) najkasnije kada se ispostavi prva faktura. Potvrdu o poreklu moraju izraditi nadležni organi zemlje porekla zaliha i mora biti u skladu sa pravilima utvrđenim relevantnim zakonodavstvom Unije. Nepoštovanje ovog uslova može rezultirati raskidom ugovora i/ili obustavom plaćanja. 
Tamo gde zalihe mogu da potiču iz bilo koje zemlje, sertifikat o poreklu ne treba da se dostavlja.
Isto tako, za grantove finansirane osnovnim aktom u okviru višegodišnjeg finansijskog okvira za godine 2021-2027, zalihe mogu da potiču iz bilo koje zemlje i nije potrebno podneti potvrdu o poreklu.
Izuzeci od pravila o nacionalnosti i poreklu
Kada se primenjuje sporazum o proširenju tržišta za nabavku dobara, radova ili usluga, pristup mora biti otvoren i za državljane i robu poreklom iz drugih zemalja pod uslovima navedenim u tom sporazumu.
Pored toga, u propisno potkrepljenim izuzetnim slučajevima predviđenim važećim propisima, da bi se omogućio pristup državljanima ili robi koja potiče iz zemalja koje nisu navedene u Odeljcima 2.1 i 2.2, mora se tražiti prethodno odobrenje Evropske komisije pre nego što pokretanje postupka, osim ako se radnja odvija u zemlji u kojoj je proglašena kriza.
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