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PRVO IZDANJE NAGRADE AKADEMIJE OD POLJA DO STOLA

Uvod 
Nagrade Akademije od polja do stola (F2F) predstavljaju važan zamah regionalnog projekta „Akademija od polja do stola za zeleni zapadni Balkan – Naša zajednička evropska budućnost“ koji finansira Evropska unija i zajednički sprovodi porodica nacionalnih mreža za ruralni razvoj (NRDN) u šest zemalja Zapadnog Balkana (VB-6) i Hrvatskoj i njihovoj platformi za regionalnu saradnju Balkanska mreža za ruralni razvoj (BRDN) (Link of the project fact sheet https://shorturl.at/joAKW)

„Nagrade Akademije F2F imaju za cilj da prepoznaju i promovišu uspešne inicijative, prakse i modele koji su doprineli održivoj poljoprivredi, ruralnom razvoju, zaštiti životne sredine i očuvanju biodiverziteta koje sprovode različiti ruralni akteri, posebno OCD, lokalne vlasti i istraživačke institucije. Nagrade će poslužiti kao instrument za podsticanje zainteresovanih strana da podele svoje priče o uspehu, inspirišu i motivišu druge da usvoje održive prakse i doprinesu zelenoj i pravednoj tranziciji širom VB-6.

Proces 
Dodela nagrade Akademije F2F pratiće dobro struktuiran i inkluzivan proces koji uključuje sledeće faze:

· Faza 1: Informisanje i podnošenje
Na početku će biti objavljen otvoreni poziv za podnošenje prijava, pozivajući OCD, farme, škole, lokalne vlasti i istraživačke institucije da podnesu svoje tekuće ili sprovedene inicijative, prakse i modele u pogledu inovativnih i održivih rešenja u kategoriji nagrade. Poziv će biti široko rasprostranjen kroz različite kanale komunikacije, kao što su platforme društvenih medija, web stranice NRDN-a i e-poruke. Proces prijave i kriterijumi evaluacije biće jasno navedeni kako bi se olakšalo podnošenje prijava.

· Faza 2: Evaluacija prijava
Nacionalni žiri sastavljen od četiri člana analiziraće i ocenjivati prakse, inicijative i modele koje su podnele OCD, farme, lokalne vlasti i istraživačke institucije. Žiri će ocenjivati prijave na osnovu već postignutih rezultata. Evaluacija će se zasnivati na unapred definisanim kriterijumima, uključujući uticaj na životnu sredinu i biodiverzitet, održivost, inovativnost i replikaciju. Žiri će pregledati i oceniti svaku prijavu, birajući najbolje nominovane u svakoj kategoriji, obezbeđujući fer proces ocenjivanja. Svi najbolji nominovani biće obavešteni o svom statusu i od njih će se tražiti da pripreme kratak dvominutni video prezentacije inicijative. Ovi video snimci će služiti kao platforma za nominovane da prikažu svoj rad i inspirišu druge.

· Faza 3: Nagrada i promocija
Dobitnici nagrade Akademije F2F biće proglašeni na nacionalnim važnim događajima - Nacionalnim ruralnim parlamentima (održavaju se dva puta godišnje u svakoj zemlji ZB). Svečana dodela nagrada će poslužiti kao platforma za odavanje priznanja za trud i dostignuća pobednika i podele njihove priče o uspehu sa širom publikom. Pobednici će dobiti sertifikate priznanja i simbolične podsticaje za dalje promovisanje i širenje svojih održivih praksi.

Podobnost za prijavu
Nagrade Akademije F2F će biti namenjene lokalnim ruralnim akterima, uključujući organizacije civilnog društva, poljoprivrednike, udruženja poljoprivrednika, zadruge, jedinice lokalne samouprave, škole i istraživačke institucije. 

Kriterijumi za dodelu:
· Inovativni karakter ideje/projekta: projekat neće biti „uobičajen posao“ već treba da demonstrira nove pristupe, nove organizacione metode ili razvoj novih (ili značajno) poboljšanih rezultata za organsku proizvodnju.
· Stubovi održivosti (ekološki, društveni i ekonomski) projekta: Projekat će pokazati svoju održivost sa detaljima o tome kako ispunjava svaki stub održivosti u 3 različita pododjeljka.
· Prenosivost i mogućnost repliciranja projekta na drugom mestu: Projekat će pokazati da inspiriše ili bi mogao inspirisati druga mesta za implementaciju.
· Vrednost umrežavanja: Projekat će pokazati sinergiju dodatne vrednosti, veze sa sličnim akcijama, zainteresovanim stranama, organizacijom itd.
· Uključivanje mladih (ispod 40 godina): Projekat će biti inkluzivan za mlade ljude u oblasti kako bi se ojačao značaj uloge mladih u održivoj poljoprivredi i podržao razvoj mladih ruralnih veština.

Razlozi za prijavu
Ovo je idealna prilika da doprinesemo većoj svesti javnosti za redizajn naših prehrambenih sistema koji danas čine skoro jednu trećinu globalnih emisija gasova staklene baste, troše velike količine prirodnih resursa, rezultiraju gubitkom biodiverziteta i negativnim uticajima na zdravlje i ne dozvoljavaju pravičan ekonomski prihod i sredstva za život za sve aktere, za primarne proizvođače. 

Da li ste razvili i implementirali odličan, inovativan, održiv i replikabilan projekat za ovu svrhu? Da li želite da ovaj projekat bude bolje poznat javnosti?

Ako je odgovor na bilo koje od gornjih pitanja „da“, trebalo bi da razmislite o prijavi za prvo izdanje nagrade Akademije od polja do stola, pratećeg događaja ruralnog parlamenta. Ako pobedite, dobićete simboličan novčani prilog koji će vas motivisati da sledite svoju ideju na nacionalnom nivou. 

Kategorije nagrada F2F
Potencijalne kategorije nominacija za prakse, inicijative i modele koji su doprineli održivim sistemima ishrane i ruralnom životu su sledeće: 
1. Održiva poljoprivreda i ruralni razvoj 
2. Zaštita životne sredine i očuvanje biodiverziteta
3. Ublažavanje klimatskih promena i prilagođavanje

Sastav žirija za nagradu Akademije F2F
Žiri će se sastojati od četiri člana koji predstavljaju različite institucije. Preporučeni sastav žirija je sledeći:
· Jedan predstavnik nominovan od strane Nacionalne mreže za ruralni razvoj.
· Jedan predstavnik koga imenuje Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja.
· Jedan predstavnik kojeg imenuje Univerzitet poljoprivrede.
· Jedan predstavnik poljoprivrednih zajednica.

Događaji za dodelu nagrade Akademije F2F
· Planirano je da se dodele tri nacionalne nagrade na događajima Nacionalnog ruralnog parlamenta za svaku zemlju. 
Vremenski okvir dodelu nagrade Akademije F2F:

	Datum
	Opis

	30. januar 2025
	Otvaranje poziva

	20. april 2025, 17:00
	Rok za podnošenje prijava

	Do 20. aprila 2025
	Osnivanje nacionalnog žirija

	Do 9. maja 2025
	Ocenjivanje prijava od strane Nacionalnog žirija

	Do 15. maja 2025
	Informisanje pobednika 

	Od slučaja do slučaja tokom 2025-2026
	Svečana dodela nagrada na nacionalnom ruralnom parlamentu ili na bilo kom drugom značajnom nacionalnom događaju koji organizuje NRDN



Obrazac za prijavu:  
Zainteresovane strane se pozivaju pozvane da popune Prijavni formular koji sadrži sledeće delove: 
· Opišite svoju inicijativu/praksu/metod/itd. (šta, ko, kada, gde)
· Opišite relevantnost vaše inicijative (zašto).
· Društvene, ekonomske i ekološke koristi od vaše inicijative/prakse/metoda/ .
Prijave se podnose isključivo putem linka ispod. 
Vaši lični podaci biće zaštićeni i neće biti dostupni trećim licima bez vašeg prethodnog odobrenja.
Kliknite OVDE da popunite onlajn formular za prijavu.
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